

上上月 Leonid 大神曾经给大家讲过他被盗刷的经历。要知道 Leonid 可是持有 9 行 30 余张卡，玩卡 10 余载的大神，一向注重用卡安全，同样没能逃脱“盗刷”的魔爪。春节长假即将到来，很多卡友都有出门旅行的计划，那自然免不了会使用信用卡，因此达叔这一次和大家聊聊信用卡盗刷那些事儿。

## 盗刷有哪些形式

无论你是在新闻里看到，还是听到的信用卡盗刷事件有多么可怕，总结下来套路也不过这三种，大家谨防。

### 1、网络盗刷

个人信息被伪冒分子窃取，并通过网络等方式冒用。譬如，假借退款、提升额度、订单确认等名义，制作假的退款或提额网页，要求你重新输入卡号及验证码，从而骗取你的手机动态验证码，窃取你的资金。

### 2、伪卡盗刷

伪冒分子通过窃取、收买等手段非法获得你的银行卡信息，伪造虚假的银行卡使用。如果你刷卡的时候没有留意，被不法分子复制了你的卡片信息以及窃取了你的密码，就有可能遭遇盗刷。

### 3、失窃卡盗刷

你丢失的卡片被伪冒分子捡取，或者被伪冒分子窃取，你的银行卡未设密码或简单密码被他们获取，他们一手有卡一手有密码就会肆无忌惮地进行盗刷。

### 4、其他盗刷方式

除此之外，还有结账时重复刷卡、付款二维码被盗盗刷、恶意二维码盗刷、篡改支付参数如金额信息等盗刷。

说了这么多盗刷的套路，我想大家应该已经心里有点后怕了，那么如何预防盗刷呢，在这里达叔给大家讲几点注意事项。

## 如何预防盗刷？

每个人都不希望自己的信用卡被盗刷，达叔觉得一方面我们不用杞人忧天，毕竟这是个小概率事件；另一方面我们可以采取一些预防措施来保障自己的用卡安全：

## 1、磁条卡换芯片卡

用磁条卡的人应该不是很多了，部分没换卡的朋友，尽快将磁条卡换成芯片卡。磁条卡复制信息要比芯片卡容易得多，特别是设置了交易免密的磁条卡，境外使用堪比裸奔，被盗几率太高。趁着春节没到，还没换卡的朋友不要犹豫了，赶紧去银行换芯片卡吧。

这里插播一条，达叔的同事由由圣诞时去泰国旅游，在免税店购物时，出示了自己的磁条卡，工作人员竟然表示刷不了，换成了 IC 卡才完成购物。这是否说明了，目前东南亚旅游热门目的地已经对防盗刷开始进行有效的措施防护了呢，若有其他卡友也遇到或即将前往旅行，不妨一试。

## 2、开通交易提醒

部分信用卡在有大笔支出的时候都会发出交易提醒短信。但是，如果发生了没有达到交易提醒限额的部分消费，持卡人就不能实时掌握消费信息了。那有啥解决的好办法吗，达叔告诉大家，可以在出发前关联你信用卡发卡行的微信服务号，这样既不会被每笔消费的反馈短信不断打扰，还能在手机端实现实时掌控，方便又安全。

## 3、保护好自己的CVV码

大家都知道，境外一些酒店、航空公司销售中心、网络购物等平台，只要提供信用卡账号及 CVV 码，无需输入密码也可完成离线交易。所以保护好 CVV 码的重要性不言而喻。为了保护 CVV 码各路神奇的小伙伴大开脑洞，想出了各种让人匪夷所思、或无敌或无语的办法。

比如说有人用修正液将 CVV 码覆盖然后在修正带上签字，不过缺点是容易蹭掉需要经常补一下修正液；还有人用贴纸将 CVV 码贴住；最狠的是有人直接把 CVV 码刮掉了。不建议大家直接刮掉 CVV 码，有些地区可能会由于没有信用卡 CVV 码而拒绝你的刷卡请求。所以，为了保护 CVV 码，建议最好还是采取类似贴贴纸这种可以撤销的操作办法。

## 4、购买防盗刷保险

很多保险公司都推出了防盗刷保险，感兴趣的卡友可以到保险公司的官网自行了解。达叔想说的是，有很多信用卡是自带防盗刷保险的，但是刷卡前一定要提前确认该卡的承保范围，比如交易渠道是否包涵线上消费、交易方式是否要求免密等等。招行、浦发、交行、广发、平安、华夏等行都有“免盗刷”的失卡保障，其中有些信用卡自带的防盗刷保险还是比较不错的，比如交行白麒麟、广发臻尚白等附带的

防盗刷险都实现了线上线下全覆盖，而且凭密交易也可以理赔。所以要出行的朋友们翻翻自己的卡包，出行的时候尽量刷带有防盗刷保险的信用卡。如果你的卡没有附带保险功能，不妨提前购买一份，以防万一。

怎样最大可能避免被盗刷？

### 1、选择在规范的消费场所刷卡结算

境外消费的时候一定要注意避开盗刷事件高发的雷区。例如在盗刷事件频发的东南亚地区，刷卡的时候就一定要非常的小心谨慎。再比如在北美地区，很多地方都是使用磁卡刷卡器刷卡，这就导致了刷卡降级后芯片卡的优势不复存在。所以刷卡时，一定要选择规范的消费场所，在不具规模的停车场、便利店的小额消费可以选择使用 Apple Pay、支付宝、现金等其他方式来结算。

### 2、刷卡时保持卡片在自己视线范围内

有时候即使我们选择了规模比较大的商场消费，还是不能避免盗刷的发生。有网友反映在欧洲一家奥莱办退税的时候被工作人员拍下了卡面，造成了盗刷。出门在外，害人之心不可有但防人之心不可无哟，所以不管是在酒店、餐馆还是商场，一定要切记刷卡的时候全程盯住自己的信用卡，不给坏人下手的机会。

境外被盗刷怎么办？

春节很多卡友会选择境外游，如果在境外发生了可能会被盗刷的事件，持卡人要怎么处理才能让损失最小化呢？

### 1、及时更换卡片

不少银行都会在发生盗刷预警时提供免费换卡服务，如果持卡人在境外遭遇了可能会被盗刷信用卡的事件，在回国后要及时联系银行换卡，尽量降低盗刷风险。小提示：换卡是不会影响该卡此前积分哒。

### 2、备好证据，立即报警

一旦不幸地遭遇了盗刷，首先要到附近的 ATM 进行查询或者取现操作，完成后保存好操作凭证小票。这样做是为了证明信用卡现在是在持卡人自己手里，伪冒交易发生时自己并不在交易发生地。然后要立即报警，提醒大家报警记录是非常很重要的，所以事发后一定要及时报警。

### 3、复印护照，联系客服完成后续

完成上述步骤之后就要去复印自己最新的护照了，在联系客服后，按照对方要求将报警记录和护照的复印件发给银行就可以开始等待处理结果了。此间也不要忘记时常联系一下银行客服，持续跟进处理情况。

其实盗刷虽然可怕，但是若卡友们可以优化自己的用卡方案，尽量仔细的避免上述事件的发生，即可有效的避免自己的卡片被盗刷。